H Avanapdotaon GNS

Ozopnua 1 (Gelfand, Naimark, Segal). I'ta kdbe koatdoraon ¢ oe pa C* dhygfpo A vadpyer wio. tpiado.
(g, Hy, &g) Omov Ty eivor avamapdoracn e A otov ydpo Hilbert Hy ko &y € Hy évo koklino ' novadiaio
OLaVOOLUO DOTE

d(a) = (mp(a)éy,s) Paxdbe ac A.

Onwg Ba dovpe, N Tp1ada GNS (my, He, &y) kabopiletor povadikd, modulo unitary wwodvvapia, amd Ty
160N TO OVTN.

Ba ypelachel Eva Afppa:
Afqupa 2. Av ¢ sivou Gstircr} ypopin poper oty A,
p(b*a*ab) < ||a|? ¢(b*b), yaxdbe a,be A.
Améodeiln. Apxet vo vmoBéoovpe 0Tt |a < 1 xou va deiéovpe 0t p(b*a*ab) < ¢(b*b) (dropdvrag gv

. 2
avéyn pe a2,

A@o? [la*al < 1, érovpe 1 — a*a = 0. Ipdaypatt, o 1 — a*a givan avtocvlvyés ko o(a*a) < [0, 1] dpa
o(l1—a*a) = {1—=X:\Xeo(a*a)} < [0,1]. Eneton 61t yio k60e b € A woydet 6t b*b — b*a*ab > 0.
péypoty, av z = (1 — a*a)'/? tote

b*b — b*a*ab = b*(1 — a*a)b = b*x™zb = (xb)*(xb) = 0.

Tovendg apov N ¢ givar Betich Emeton 6t p(b*b — b*a*ab) = 0 dnhadn p(b*a*ab) < ¢(b*b). O
Amboerln tov Ocwphiuatog

1. Bewpolue tov ypappkd xdpo A.

2. Opitovpe <{a,byo := ¢(b*a),a,be A.
To (-, -)o eivan Tpopavag sesquilinear popen, Ko apov N ¢ eivan OeTikn, tavomotel
(b, ays = ¢p(a*b) = ¢p(b*a) = {a, byy xar{a,ayy := ¢(a*a) = 0 yi0 kabe a, b € A.
Eivat Loumdv nui-ecm1epikd yvOUEVO GTOV YPOUUIKO Ydpo A.

Otav A = C(X) émov X ovumayic ydpoc Hausdorff kar ¢p(a) = §y a(t)du(t) omov p kavovikd pérpo

Borel, &ovue {a,byy = § a(t)b(t)du(t).
Hopatnpovue 6t 1 avicdtra Cauchy-Schwarz yio mv ¢ ypageton [{a, b)o|? < |{a, a)o(b, bdo| .

3. Oérovpe
No =N :={ue A :{u,up =0}.

[oyver n w6dtTO

N={ue A :{u,ay) =0y «ibe a e A} *)

Kot ovven®dg To N elvan ypopupikdg vdympog tov A

3. Tét010 doTe 10 T (A)E VL givar TKVE oTOV Hp.



[paypatt, av {u, ayp = 0y ke a € A, 16te BEPara (u, uyg = 0. Avtiotpooa, av (u, u)y = 0, 1ot AOY®
g avicomtog Cauchy-Schwarz yia k60e a € A éxovue [(u, a)o|? < [(u, u)ola, a)o| = 0 dpa (u, a)y = 0.

4. @érovpe Hyy = A/N. Ilapatnpodpe 0Tt TO NUI-ECOTEPIKO YIVOUEVO -, Yo EMAYEL EVEL ECMTEPIKO
Ywopevo otov Hoy:

{al, b])¢ :=<a,byo, vaxdbe [a] =a+ N, [b] =b+ N otov A/N .

OvoupdCovpe howdv Hy v mhijpwon tov Hop wg mpog my |[u]], = +/([ul, [u])e. Koroypnotucd
XPNOLOTOL0VE TO 1510 GOPBORO Y10 TO ECOTEPIKO YIVOUEVO GTOV H g
Orav A = C(X) dmewg mpuv, téte 0 Hy, dev eivar dAiog amd tov = L2(p).

[Ipdypoti, 1 anelkovion ot givan KoAd opiopévn: av [a] = [a1] xou [b] = [by], radf a; —a =u e N
kb, —b=v e N 10t¢

(la1], [b1])p = (a4 u,b+v)g = {a,byo + {u, byo + {a + u,v)y = {a, by

om6 10 Pripa (3), epocov u, v € N. To (-, -)g eivar Tpogavdg np-ecoteptkd ywopevo otov A/N . Emmhéov,
av {[a], [a])y = 01018 (A, a)o = 0,3nhadf a € N apa [a] = [0]. Zovendgto (-, - )¢ EivaL ECOTEPIKO YIVOLEVO
otov A/N ko pan enaydpevn [[ul], = +/([ul, [u])4 eivon voppa otov A/N.

Oa opicovpe tdpa dpdon g A otov Hy.

5. H A 6pa atov ypoppikd ydpo A pe Tnv AeYOUEVT KOVOVIKY 0pIOTEPT] AVOTOPAoTACT 7o OV opiletat
¢ e&nc: yo kGBe a € A, n arewdvion mp(a) 1 A — A givorn mp(a)(b) = ab,b € A.

6. Av a € A, n anekdvion
m1(a) : Hog — Hog : [b] — [ab]
glvarl kKodd optopévn ypoppkn anewovion Hoy = A/N, dott mp(a)(N) < N (dnhadh to N eivon
aplotepd 18eddeg e A).
[Ipaypor, yio kaOs u € N, ggovpe mo(a)(u) = au € N vt yio kabe b € A éxovpe {au, byy = ¢(b*au) =
d((a*b)*u) = (u, a*byy ondte au € N and m oyéon () oto frua (3).
Emopévog av [b] = [b1], nhadn by — b = u € N, &govpe aby — ab = au € N, Gpa [ab] = [aby].

7. TwxdOe a € A xou xabe [b] € Hyy €xovpe
Im1(a)([Dl, < llal 101 -
omd o Afppa 2 (316t | (a)([B]) 7, = [ab]] = ¢(b*a*ab)).
(H avioétnra avth yiverau |ably < ||a|,, ||b]y otav a,b e C(X).)
‘Emeton 011 0 71 (a) emekteiveTon o€ Ppaypévo TeEAesT my(a) otov Hy.

Eivar tdpa gvkoro va deiéet Kaveig 6TL 1) amecovion
g a— mg(a) : A— B(Hy)

glval *-avoamapdoTtoon.



[Orav A = C(X), w6t T (a) = My, oniaon (m4(a)b)(t) = b(t)u(t) p-oxedov yra kabe t € X.]

Anéoeién Av ai,ap € Axar A € C, yua va Seidovpe 011 m4(ar + Aag) = mg(ar) + Amg(az) ko o1t
mg(ara2) = my(a1)my(az), enedn sivar 160MTEG Ppayuévov TeErestdV, apkei va Tig eAéyovpe oe Kabe
onpeio [b] Tov ToKvoDd vIoy®pov Hos. Ao TOV OPopO TV Tpd&env otov xdpo mnhiko Hoy = A/N,
éxovpe [a1b + Aagb] = [a1b] + A|azb] kot cvvenmg

7r¢(a1 + )\ag)[b] = 7T1(CL1 + )\GQ)[b] = [(a1 + )\ag)b} = [alb] + )\[GQb]
= mglan) 8]+ Ao 02)[8] = (ma(ar) + Arg(a2) .

Enriong

Te(araz)[b] = mi(a1az2)[b] = [(a1a2)b] = [a1(azb)]
= mg(a1)]azb] = my(a1)(mg(az)[b]) = (m4(a1)my(az))[b] -

Téhog, av a € A ko [b], [c] € Hyg,

(mp(a)* bl [ehg = (bl mp(a)[c])g = {[b], [ac)s
= ¢((ac)*b) = ¢(c*a™b) = ([a”D], [c])y = (g (a™)[b], [c])o

Ko GVVERMG my(a)* = my(a™®).
8. @érovpe &y = [1.4]. To &y sivou KuKAKO Sdvuopa Yo TV g YioTi
Tp(A)Es = {mp(a)[l] :ae A} = {[a] : a € A} = Hyg
mov efvon TuKvOg VoY wpog Tov Hy. Télog, yio kabe a € A,

(mo(a)€s, €000 = (mg(a)[1]; [1])g
=(a,1)g = ¢(1"a) = ¢(a). [

Mpotaon 3 (“Movadicémra”). Eorw A wa C* dlyefipa pe povado xor ¢ koardoroon oty A.
Av (m, H, ) eivou avamapaotoon pe kokAiko uovadiaio didvoouo & wote

(r(a)&, &) = ¢(a) poaxdbe ac A,
tote n (m, H, §) eivou unitarily icodvovoun pe mv (g, Hy, ) uéow wag eni 1oouetpioc U = Hy — H dote
m(a) = Umy(a)U*  yokdbe a € A.
Amoderén. Opilovpe TNV amekdvion
Up: Ay — AL 1 mp(a)éy — m(a), a € A.
[Tapatnpodpue 011

Im(@)é]7 = (m(a)é, m(a)6) = (m(a*a)é, &) = d(a*a) = (ny(a*a)éy, &) =
= (my(a)€, ms(a)€) = |mg(a)Esllyy, -



Emopévag 1 Uy givar kakd opiopévn anekovion (av m(a)§ = m(b)€ tote m(a — b)§ = 0 apa my(a — b)éy =
0 apa my(a)ly = me(b)Ey) (TPOPaVAOS Ypopukn) Kat 1oopetpikn. Enekteivetar Aowmdv oe o ypoppikn
wopetpio U amd v khetoth Oxn Hy tov (Ay, ||| 1,) oMV Khewot Ofkn H tov (AL, ||l )- To cbvoro
TILOV TNG TEPLEXEL TOV TUKVO VTTOYX®PO AL tov H kan emopéveg n U eivan enti tov H. Emopévog o U givar
avticTpéyipog kou U1 = U™,

Télog, Yo va dei&ovpe 0Tt m(a) = Umy(a)U*, woodbvapa (a)U = Urng(a) ya kdbe a € A, opkel va
gléyEovpe ™V 160TNTA 6TOV TVKVO V0N PO ALy, Eoto howmov x = 74 (b)E, € Ay. ToTe

m(a)U(my(b)€s) = m(a)(m(b)€) = m(ab)§ = U(mg(ab)éy) = Umg(a)(my(b)Es)
miadty m(a)U(z) = Un(a)(x).

Ao o1 gpayuévor teleatéc m(a)U o Uy (a) Tavtilovtor 610 mokvo vootvoro ALy, etvat icot:

H¢ v H
m(a) m(a)
H¢ H

Mépwopa 4. Eorw A < B(H) wa C* voralyefpa e I € A koa & € H povadiaio diavooua. Ocwpoiue iy
kazaotoon ¢(A) = (AL, &), A € A. Tote n avarapaotacn GNS (14, Hy, &) elvar unitarily 10000voun e
mv A — Alg, Ae Admnov K :=span{A{ : A e A}

(... xou prop®d vo. emAEED Tov tedesth) U mov vAomotel v iodvvopia dote ULy = §.)

Aréoerén. O Ky := span{ A¢ : A € A} eivon mpopavadg ypappukdg vdympog tov H kot givar A-avarloimtog,
apov B(AE) = (BA)¢ € Ky ywa kdbe B, A € A. Tuvendg kor n khewoth tov Okn K givar A-avaihoiowtog
vroyopog (av z € K xou B € A, 16t Bx € K: npdypatt yio kébe e > 0 vnapyet A € A dote |z — AE| < e,
onote |Bx — BAE| < €| B|, pa Bx € K agpod BAE € Ky < K).
Kotd cvvénewn yur kbe A € A o tedeotng A|x avikel otov B(K). Oétovtag m(A) := Alx, érovpue pa
*-avarapdotaon 7 : A — B(K). [paypartt, eivor pavepd ot
(Al + )\A2)|K = A1|K + )\A2|K

mhadn m(A; + AAg) = (A1) + Am(Ag) .
Eﬂ?i(ﬂ]t_‘,, (l(pOl') AQ(K) - K, avzx € K éXOU].LS Al(Agx) = Al\K(Agx), 8T]7»(18ﬁ (A1A2)|K = A1|KA2‘K
Kot pol

7T(A1A2) = (A1A2)|K = A1|KA2|K = 7T(A1)7T(A2) .
INo va dei&ovpe 0t ((A))* = m(A*) dtav A € A mpéner va deifovpe Ot Y kGOe =,y € K woydern
160TNTA
((m(A))*z,y) ={m(A%)z,y) Snhadn  (z,m(A)y) = (m(A%)z,y).

Onwg w(A)y = Ay, dpa (z,m(A)y) = {(x, Ay) = (A*x,y). Eniong, enedn A* € A, &yovpe m(A*)z =
A*z omote (m(A*)x,y) = (A*z, y) xou n {ntodpevn 1odtnTo amodsiydnke.
H tpudda (7, K, &) wavomotei v oxéon ¢(A) = (AL, &), A € A, ondte T0 cupumépacpo ETETOL Ao TNV
nporyoopevn Ipdraon.



